

Szerkesztői és kiadó iroda:
NYIREGYHÁZÁN.
Tokaji-utoza 381. szám.

Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak

Nyilt tér alatt minden háromhasábos garmonsor 25 kr. és 30 kr. bélyegdíj.

TISZAVIDEK.

Előfizetési díj:

A kiadó-hivatalban egész évre 5.50
Házhoz vagy postán küldve . 6.—
Félévre 3.—
Évnyegyedre 1.50

Hirdetések díja: minden öthasá-
bos petisors egyszeri igtatásánál
5, többszörinél 4, bélyegdíj 30kr.

Előfizethetni Nyiregyházán a kiadó-hivatalban és ifj. Csáthy Károly nyiregyházi és debreczeni könyvkereskedéseiben, S.-A.-Ujhelyben Lówy A. könyvkereskedésében, Bereghszászbán Csauder Móránál, hol egyszersmind hirdetések is felvétetnek.

Előfizetési felhívás

TISZAVIDEK

ezévi folyamának II. felére.

Előfizetési feltételek:

Félévre 3 frt. —
Évnyegyedre 1 — 50 kr.

Félreértések kikerülése végett tudjuk olvasóinkkal, hogy ezentúl csak azoknak küldjük lapunkat, kik arra az előfizetési összeget előlegesen beküldik.

A „Tiszavidék“ kiadó-hivatala.

Észrevétel a Nyiri-csatornára vonatkozó megye-bizottsági határozatra.

Mielőtt magához a tárgyhoz szólánk, indokolni kívánjuk azon nézetet, melyből ez ügyben kiindultunk, s minek következtében mintegy moraliter felhíva érezzük magunkat a felett nyilatkozni.

Távol van tőlünk ez ügyben a személyeskedés terére állni, sőt inkább minden igyekezetünk oda irányul, hogy az egyéni becsület tiszteletet nyerve igazoltan álljon a közvélemény előtt. De másrészt tudjuk azt hogy minden felszólalás, mely az egyéni érdeket közvetlen érinti, sok kellemetlenséget szül, s ha azt kerülni akarjuk, a hallgatást kell elfogadnunk, mely a nyugalmat is leginkább biztosítja.

Ismerve tehát a felelősséget, melyet felszólalásunk által szemben a nyilvánossággal magunkra vállalunk, de nem akarván egyszersmind hogy félreértessünk, ezáltal határozottan kinyilatkoztatjuk, miszerint azt egyedül csak azon kötelesség érzetből tesszük, melylyel viseltetünk a közügy iránt.

Ki nem ismeri közzülnünk a Nyiri-csatorna építkezésének szomorn lefolyását, s hogy arra mily roppant munka-erő fecséreltetett el minden belátható eredmény nélkül. Most ott áll egy rom, nem tudván az ember vajjon nevéssen-e felette vagy sajnálkozzék. Egy technikailag is helytelen mű ez, valamint kivitele gazdasági és pénzügyi tekintetnél fogva sem helyeselhető. Egy nagy terület vonatván el művelés alól, ezáltal közgazdaságilag nagy kár okoztatott minden a célzott előny elérése nélkül. Pénzügyileg pedig oly gazdálkodás vitetett ott véghez, miszerint arra csakis fájdalommal bírunk visszaemlékezni. A mi pedig az ügy morális oldalát illeti, arról örömmel hallgatunk, s nem számítjuk fel azon veszteséget, mely abból kifolyólag a közérkölciségre háránlott.

De hagyjuk most a multat s mi abban történt, mi nem recriminációt irunk, hanem igyekszünk a multnak a jelenbe átjövő némi hibás kinövéseit felderíteni, hogy ezáltal az egyesek és községek érdeke megóvassék azon napi zaklatásoktól, melyeknek azok ezáltal kitéve vannak.

Azt tudjuk hogy megyénkben egy közmunka-bizottság létezik és működik, de hogy az mily szakértő erőket egyesít magában, azt nem ismerjük, és így a felett itéletet sem hozhatunk.

Mi tiszteletünk egész kifejezésével te-
Szerk. pl. bm. h.

kinthetünk csakis azon egyesekre, kik áldozatkészen szolgálják a közügyet, de megvallva az igazat, mindig jobban szeretjük azon munkát mely kötelezettségszerűleg háránlik az illetőkre, mely díjaztatva felelőség mellett hajtatik végre szakértők által. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy azok kik díj nélkül dolgoznak, egyszersmind nem is felelősek; sőt inkább tudjuk azt, hogy azok a nyilvánosság előtt erkölcsi kötelezettség- és felelősséget vállaltak magukra. De tekintünk csak bátran szemé közzé e felelősségnek, vajjon más-e az mint azon kötelezettség, hogy az elvállalt munkát önzés nélkül akarják végrehajtani tiszta lelkiismerettel. Az igaz hogy az erkölcsi felelősség a legnemesebb eszme, előtte mindenki tisztelettel hajlik meg, de e mellett azon kérdés még mindig fent marad, vajjon az így végrehajtott munka a célznak tökéletesen megfelel-e, vajjon sikeres-e?

Ismerve megyei életünket, határozottan merjük állítani, hogy azon buzgalomnak, melyet leginkább az áldozatkészségben találunk fel, gyakran oly hátránya is van, mely károsan hat az egyesek- valamint a közügyre is, s talán a nyert előnnyel fel sem ér.

Nem akarván ezáltal ennek bővebb fejtegetésébe ereszkedni, csakis azon ohajtásunknak adunk kifejezést: vajjon ha a kiküldött bizottságok díjaztatva szakértők részvéte mellett alakíttatnának! Tudjuk azt és érezzük, hogy mindig a legszebb jutalom leendő egy polgárra nézve, ha őt a közbizalom megkeresi, de másrészt tudjuk azt is, hogy kétszeres kötelessége az egyének önkéblébe tekinteni, s megvizsgálni, vajjon körülményei olyanok-e hogy azok őt a felvállalt kötelezettség teljesítésében nem gátolják s érez-e magában arra elég erőt és tehetséget?

Mi általánosságban kívántunk szólni, s így kérjük azt általánosságban is érteni. Hogy állításunk ellen több ellenérveket lehet felhozni, azt nem tagadjuk. Ilyen — hogy többet ne említsünk — megyénk nagyon korlátolt budget-je, mely gyakran nem engedí hogy a legzezszerűbbnek talált intézkedéseket megtehessek. De ugyancsak ez ellen azon feltevés is igazoltnak fog látszani, miszerint minden végrehajtott munkát fizesse az, kinek érdekében történt.

Ha talán valaki szavunkat félre értené vagy magyarázná, nagyon sajnálnánk, s különösen ha azt a t. közmunka-bizottságra alkalmazná. Miként feljebb is nyilatkoztunk, mi nem ismerjük annak egyes tagjait, s így ellenök nem is szólalhatunk fel. Ismételve tehát, csakis azon nézetünknek akarunk kifejezést adni, miszerint minden munka morális kötelezettség mellett oly kötelező erővel is bírjon, mely a felelősségre vonhatás tökéletes rendszerében gyökeredzék, s hogy a ki dolgozik, érte jutalmát, díját elnyerje.

E kitérés után felvesszük tárgyunk valódi folyamát, s hogy e mellett futólagosan érintettük megyei rendszerünk egyik kezelési ágát, azt leginkább azért tettük, hogy felfogásunk egész irányát megérthetővé tegyük, mely ez ügynél bennünket vezetett. De ugyancsak itt nem hagyhatjuk említés

nélkül, hogy mi megyénk teljes önkormányzati jogát fentartani kívánjuk, sőt azt úgy tekintjük mint hazánk alkotmányának és állami függetlenségének legerősebb őré és támaszát, mert az költi és tartja fenn az egyénben azon érdekeltséget, melylyel hazánk alkotmányos életéhez mintegy kötve érzi magát, s hitünk az: hogy ha egyszer megyénk önkormányzati jogát feladnánk, nem sokára követné azt állami függetlenségünk megsemmisülése is. Mi kevesen vagyunk, azért kell hogy mindegyikünk érezze, miszerint ő egy kitevő része nemzetének, hogy ismerni és becsülni bírja azon jogot, melyet neki alkotmányunk ad az önkormányzatban.

(Vége következik.)

A vasúti vendéglő vonzó bájai.

A „Nyir“ mult évi számainak valamelyikében megemlékezett a vasúti vendéglőről, és mivel igazat talált mondani, annyira megboszszankodott a tisztelt vendéglős ur, miszerint elhatározta magában, hogy nem csak a lapra nem prenumerál többet, de még a szerkesztő urnak sem fog szolgálatára állani habár mit akarna is nála parancsolni. Szegény szerkesztőség!...ha az életben valahol érvényesül azon közmondatt: „szólj igazat betörök a fejed“ bizonyára a szerkesztőkre nézve sokszor talán a szó valódi értelmében is érvényesül. Hanem azért csak szánja el magát a t. szerkesztőség, mert már jól tudjuk, hogy most is ön fogja felszólalásunknak a levét meginni: még sem hallgathatjuk el hogy meg ne emlékezzünk a nyilvánosság előtt a vasúti vendéglő kecségetető és vonzó bájairól.

Azt mindnyájan tudjuk hogy a vasúti vendéglő egyik legkedvencezbb mulató helye volna a városi közönségnek, — ha ott a vendégek kellő ellátásban részesülnek, — egyik rokonát, ismerősét akarja látni ki itt keresztül utazik, másik friss levegőt szivni, szórakozni kívánva, ki sétál gyakran rekkenő hőségben, s bizony jól esnék ha szíves fogadtatásra és pontos serény kiszolgáltatásra találna: de mennyire csalódik az ember ha itt valamit élvezni akar! A vendéglős ur kocsikázni jár, leggyakrabban maga sokszor családostól! De talán tart a vendéglős ur legalább egy ügyes kelner? Igenis! egy retkeslábu saru nélküli piszkos konyha szolgálatot s rendesen kecséletes mosolygások közt az szokott kiszolgálni, kinek kezéből még a szerény pohár ser sem ízlik, azon gondolat miatt hogy ujjait bele márhatta, hát még az étel?...no azt nem gondolhatjuk el, hogy juthat tisztességesen rendeltetése helyére, ha valahogy az éhes ember azon merész feltevésre vetemedik, hogy a tisztelt kelnerinn talán segédkedhetett annak megkészítésénél. De azért a vendéglős ur csak kocsikázik, sokszor elviszi a kulcsot, s mig haza nem méltóztatik hajtani addig várakozni kell, mert az ur nincs itthon, s így a sert nem lehet csapra ütni.

De a vendéglősné csak nem kocsikázik mindig — kérdik önök? — kicsoda kérem? vendéglősné?...kérem itt nincs vendéglősné hanem teinsasszony! és biztosítjuk önöket,

hogy ha esengetnek, vagy ha a pohárral dörmöböznek nagyot fog hallani, és nem kapnak sem suiczlit, sem sört, még csak hidegvizet sem! hanem tessék illedelmesen felállni, megkeresni a teinsasszonyt, egy pukedlit vágni és azután bájosan kérni „teinsasszony kérem szíveskedjék egy pohár sört adni!” akkor azután önök részeseülni fognak a szerencsében, a teinsasszony kegyes kezéből nyervehetni a hűsítő italt! De azért ne bízzák el kegyetek magokat hogy szemel közzé is tekinthessenek mert mire ezen vakmerőségre vetemedni magokat elhatározták, biztosíthatjuk hogy hátulsó részét szemlélhetik; mert a teinsasszony nem szereti ha háborgatják.

De a vendéglős ur azért mindegyre kocsikázik!

Az istenért mit akarnak önök fiatal emberek ismét azzal az iszonyu pohár csengéssel? Nos, fizetni akarunk! Katharina!... Katharina! csing! csing! csing! Katharina! Katharina! fizetni!... Pfüj hallgassanak önök, mert a teinsasszony göresöket kap... Katharina! csing! ling! csing! ling! fizetni!... Katharina meztelen retkes lábakkal kecsesen mosolyogva elő áll, s mondja: „kérem nekem a pénzt nem szabad felvenni!”...

Ah ugy-e? no hát küldje el a teinsasszonyt! Igen is küldöm! Katharina elmegy, a vendéglős ur pedig még mindig kocsikázik!

Csing ling, csing csing ling, ling!! Katharina! fizetni, zúgolódnak a fiatal emberek Katharina mosolyogva előjő, esendesség lesz, Uraim! a teinsasszonytól nem kívánhatják hogy férfiak közzé jöjjön kelner képében és számoljon! Mi az ördög hát kinek fizessünk? Tessék felmenni a konyhába es ott kegyeskedni fog önöktől a pénzt elfogadni!... Katharina mosolyogva eltávozik, a vendéglős ur pedig még mindegyre kocsikázik.

„Teinsasszony kérem két pohár söröm volt, azonban azt híven, hogy rokonom reudes időben haza érkezik pénzt nem hoztam magammal, ismer engem, ismeri rokonomat is reménylen lesz szíves várakozni míg a vonat megérkezik, mert mint hallottuk Tokajban szerencsétlenség történt s a vonat csak 10 óra után érkezik meg, nekem addig haza kell futnom hogy a vacsora felől rendelkezem!...”

„Micsoda -- válaszol a teinsasszony -- maga nem akar fizetni? De innen ugyan el nem megy míg a 14 krt. ki nem fizeti, azt megmutatom, hogy innen el nem megy, ha sört ivott fizessen érte!”

„De kérem itt marad addig ez a másik fiatal ember ki szintén rokonomnál lakik, itt lesz addig a kocsi, talán csak elég biztosíték 14 krért, míg a vonat megérkezik!”

„Nekem nem kell semmi biztosíték kiabál a teinsasszony, a fiatal ember sápadzik a szégyen és mérég miatt, — tessék fizetni mert innen addig el nem megy!”

No lám! a szerény teinsasszony a ki szégyenel a férfiak közzé menni számolni, hogy tud hatalmaskodni!

Mégis az övének kell meglenni! a fiatal emberek bosszankodva bemennek fizetni a teinsasszonyhoz azon föltevással, hogy nem tudják mikor jönnek ide mulatni; a megszorult fiatal ember pedig idegentől kér estig 14 krt és kifizeti az adósságot azon elhatározással hogy soha többé felé sem jön a vasuti vendéglőnek!

Hanem azért a teinsasszony pöffeszedik, Katharina kecseljesen mosolyog, a vendéglős ur pedig még mindig egyre kocsikázik!

Ilyenek a vasuti vendéglő bájai! különben szolgálhatunk többekkel is! Azonban nem levén célunk a vendégeket végkép elriasztani, csak azon jóakaratu figyelmeztetéssel zárjuk be sorainkat, hogy nem a vendégek levén a vendéglősért, hanem megfordítva a a vendéglős a vendégekért: ha már Roth ur oly nagyon szereti a kedves otthont kerülni, és oly nagy kedvtelése a kocsikázás, gondoskodjék kellő kiszolgálatról és kellő bánás módról, mely ellen ha maga a vendéglős ur otthon van, nincs is valaminagy panaszunk; mert ha azt nem teszi, majd gondoskodni fogunk mi, hogy a városnak ezen egyik legértékesebb vendéglői helyisége rosz kezelés miatt a város kárára végképen el ne hanyagoltassék.

Igaz Mondó.

Megyei élet.

Szabolcsmegye f. hó 19-én tartott rendkívüli bizottmányi gyűlése, minden tekintetben rendkívüli volt, mert a bizottmányi tagok oly számosan jelentek meg, mint 1867-ben tisztujtáskor.

B. Vécsey József főispán 6 mltsza személyesen megnyitá a gyűlést; rövid üdvözlő beszéde után előadá, miszerint ezen gyűlésben — a megyében előlegesen köz-hírtétt — másodalispáni és esetleg, ezáltal egy másik tisztii állomásnak üresedése választás utján betöltendő.

Alispánságra kijelöltettek: Uray Tamás, Lauka Gusztáv és Patay András, közfelkiáltás utján Patay András a nyirbátori járás alszolgabirája másodalispánnak — s annak helyébe szintén közfelkiáltás utján Kállay János alszolgabírónak megválasztattak.

Ezekután felolvastattott Szilágyi Boldizsár nádudvari járásbeli esküdtnek tisztii állomásáról lett leköszö-nése, mely is alapos okok indokolása folytán elfogadtatott. Ezen állomásnak választás utján leendő betöltésére augusztus 2-án tartandó rendes bizottmányi gyűlés ki-tűztetvén.

Vége a nyiri járás alszolgabírói iratoknak átadása és átvételére Hunyady József, Péchy László és Molnár Gyula bizottmányi tagok kiküldettek.

Más tárgy ezen gyűlésre kitérve nem levén, el-nöklő főispán befejeztnek nyilváníttotta.

VEGYES HIREK.

** Hosszas szárazság után végre valahára f. hó 15-én az ég áldást hozó csatornai megnyiták, mely napon nagy záporosónk volt jéggel vegyülve, de mint értesülünk a sűrű eső miatt kárt nem okozott. 19-ikén délután és éjjel ismét nagy esőnk volt, s reméljük hogy ezáltal a tavaszi vetemények az ősziekben szenvedett kárt némileg helyre pótolják. Némely helyen az aratás már megkezdődött. Aratókban s általánosan napszámokban nagy a hiány.

** (Helyreigazítás.) Mult számunkban a vegyes hírek rovatában a harmadik kikezdés első sorban „gymnasialis” helyett „népiskolák” olvasandó. Egyszersmind megemlítjük hogy a gymnasiumban a közvizsgák f. hó 25-én veszik kezdetüket.

** Mai számunkhoz mellékelte Kovács Dániel virág árjegyzékét, olvasóinknak figyelmebe annyival inkább ajánljuk; mivel a gyönyörű s dusan ellátott virágházak és kertek megzemlélni alkalmunk volt; s be kell vallanunk hogy ez az ország fővárosában is méltó helyet foglalna.

** Tudakozó és közvetítő irodánk a hirdető közönség érdekében Nyiregyháza városában több helyen, ugyszintén a nyiregyházi, debreczeni és tokaji idő-háznál hirdető-szekerényeket állított fel, melyekből a betett hirdetések ki nem szakíthatók. Figyelmebe ajánljuk ezeket t. olvasóinknak azon megjegyzéssel, hogy az említett szekereybe nyomtatott és írott hirdetések 8—30 napi időre, vagy kívánság szerint állandóul is jutányos díj mellett felvételnek.

— László Imre, szélső-baloldali Szentesen képviselővé választott.

— A debreczeni k. e. b. vtvszéknél a társas cégjegyzékbe bekebelezett következő cég: Engländer Sámuel, németül: Samuel Engländer. Cégtulajdonos: Engländer Sámuel termény és bizományi kereskedő Nyiregyháza.

— Gáva községében, mint az „Egyh. K.” írja, új plébánia alapított. Van e szerint az egri főmegyében 195 parochia.

— A magyar kath. autonómia f. hó 20-án Buda-Pesten tartandó országos nagygyűlésére az egri érseki megyében világi következő megválasztottak: Királyi Alajos, visontai Kovács László, b. Vécsey József, Répászky

Folytatás a mellékleten.

TÁRCZA.

Vidéki társasélet.

(Kis-Várda, jun. 10.)

A vidéki társasélet keretében — leszámítva a carneval rövid uralmát, pünkösdi királyságát, — azon gyorsan elsuhanó pár napot, midőn az ég is „hegedűvel” és a vigság hangjaival telik meg, midőn mindenki a jó kedv köntösét ölti magára környezve illat és fény ifjuság által — csak, alig találunk pár képet, melyen társas összejövetelek lennének élénk rajzolva, — csak alig találunk egy egyhangu történelem könyvében pár beirt lapot, melyet olvasva kedves perczek vonzó emlékein merenghetnénk! Különösen jelenben midőn az idény hévmérők a fagy pont alá szállt, — mely hévmérő fagy pontjánál az emberek egy része éppen nem fázni, — de ásitozni szokott; más része pedig azon munkák pezsgő légkörében mozog, melyeknek eredménye a fürdői idény, — a farsangi bálj to-illet-tek kiadási rovatát fedezi a háztartás budgetjében! Nem csoda tehát, ha a vidéki élet ez egyhangu történelmében egy majális egy esemény fontosságával bír.

Igaz, hogy e fontosság jogosultságát még egyéb lélektani okokban is találja. Ki ne tudná hogy a szabadság érzete vonz? Ki ne tudná, ne érezné, hogy szabadban a szív fennebb dobog, a kedély megnyílik az érzemények befogadására, a vér pezsgőbb keringést nyer, szóval egész lényünk a szokatlanság izgató képei által ringattatik! Egy majális ismerőseink, barátainkkal hoz össze, találkozási hely, hol az egymást meg-értő szívek ellenállhatlan erővel közelednek egymáshoz. A természet varázshatását ecsetelni, prozai tollak gyengék, az adott vonások halványak, színtelenek, csak költők képesek ezt híven visszaadni. Különösen a nők, kik idegzetök érzelmeik gyengédebbségénél fogva bele képzelve magokat a helyzetbe, híven zengik el a szívből az ajkra feltörekvő érzeményt. Atala örök szép dala szerint a szerelmesek a szabad természet templomában tesszik le egymás kezébe a hűség esküjét; hol:

„A madár is azt dalolja,
A virág azt illatozza,
És azt rezgi a falevél,
Hallottam midőn esküvél!”

Ily varázs, ily ingerlő hatás nyomása alatt sietett egy nagy társaság a május 31-én tartott dombrádi majálisra, melynek megtekintése még azért is érdekelt, mert a jötekönység száz keze rendezé közművelődés tekintetéből. — A dombrádi Olvasó-kör tartá e majálist könyvtára gyarapítására.

Valahányszor egy ily kirándulásra indulunk, elmenket ezer gondolat foglalkodtatja; lelkiünk előre elképzei a kies berket csendes magányával, árnyat adó terebélyes fáival, a sűrű lombátoron átszűrődő napsugarak phantasticus sajátságos fényeivel; a salonok sima parketjét lágy pázsit, — az illatszerész merész compositióját a legegyszerűbb vadvirágok harmonicus illata, a nehéz ékszereket szerény virágcsokrokkal ohajjtuk felosereselni!

Mennyire csalódtunk azonban midőn egy bájos pont helyett a „Kellő liget” kellem nélküli panorámája előtt állt meg fogatunk!

Homokos talaján nem kínált puha gyp-ágy, gyér levelű füzei árnyat nem nyújtottak; virág illat nem dagasztá keblünket; csupán a Tisza gyűrűs hullámai kötéek le kissé figyelmünket, nem csoda tehát ha e báj nélküli ligetnek egyedüli éke a női társaság volt, melynek körébe az ügyesen rendezett táncsterembe sereglet, az egész társaság, csakis a diszes kör a jó zene volt képes felemelni azon hangulatba, mely ilyenkor legilletkeesebb.

A társaság elemét közép osztály képezé. Nem lehetett látni, régi czimereiktől, antik fogalmaiktól meg válni nem tudó nem akaró nem szerető affectáltakat. Illustratiója volt ez a modern társadalmi szellemnek, kedélyes, vidor, igazi magyar zamatu fésztelen s mégis az illem szigoru korlátai közt mozgó! Bármerre tekintél, figyelmedet, szende gyermeket az örömökre fogkony leányok vonták magokra. Minden arczon a jókedv rózsái önték el pirjukat, a mely közös volt, — mely kifejezését találta a vidor tánczban, még a szekfü gavallérok sem állhattak ellen a zene ingerének. — Egy ily jó barátom is tele tüzzel járta a csárdást, felmelegítvén szívét egy ártatlan kis leány égető szeméinek lángjaiban. Alkalma volt szíve hó albumát ismét kedves képpel gazdagítani. Jól teszi különben is dicséretére legyen mondva, ő az az ember, ki a nőknem a gépek és a szabó ollójának művészetét, de a szív jóságát és a természet remekelését bámulja.

Kedélyes társaság és jó zene képezik éltető elemeit a társas összejöveteleknek, s minthogy e tényezők nem hiányoztak, nem is volt hajlandó a társaság meg-válni oly gyorsan az alkalomtól mely összehozta.

Szüntelenül keresztbe volt téve Mányi Lajos ügyes nyirettyűje s a tánczok tarka sorrendje dusan ki-elégíték a tánczszomjas ifjuság soknemű igényeit.

A csillagos ég sátorra alatt a színes lampionokkal ellátott tánczteremben együtt maradt a közönség csak a derengő reggeli napfény vetett véget a folytonos táncz-nak, s intő bucsura a közönséget, elvívén magokkal a diszes hölgy koszoru emlékéit. Hogy Heiszler I. Vásárhelyi, Hericz nővérek, dr. Reismanné, Rothfeld nővérek, Zilahy Ételke nem egy szívben indítottak forradalmat, nem is kétlem!

A vigság közepette csak két szomorú pont volt; egyik maga a helyiség; a másik az ugy nevezet „teritet asztal”. A rendezőség bár mily ügyességgel méltán hízelegeth magának, mégis e tér csak a nőké. — ugy tudom hogy a dombrádi olvasó-körnek vannak női tagjai is. A konyha terrenumát nekik kellett volna átengedni, ők bizonynyal ügyesebben mozognak vala s az orosz lány rész itt is az övéké lett volna — míg így — a coulisák mögött ellehet mondani, hogy majdnem szellemileg voltunk kielégítve.

Leszámítva ezen, hogy ugy mondjam — baklövést a t. rendezőknek az ügyes kiállítás és kifogás nélküli rendben lefolyt összejövetelért köszönetet kell szavaznunk, s midőn ők általános megelégedettséggel találkoztak, — erkölcsi megnyugvást is találhatunk hogy a czél is el van érve; meunyiban a jövedelem által a dombrádi olvasó-egylet könyvtára is fog pár kötet jó könyvet gyarapodni, s ha e könyveket a vidék hölgyei lapozgatják a sorok között lelkekben újra és újra fel-elevenednek a majális mozgó alakjai, kik érdekes staffa-gét nyújtanak a majálishoz.

Városunkban jelenleg Szörényi daltársulata tartott néhány előadást, egymás után mutogatja be azon eredeti alakokat és vig couplettesteket melyekben oly jóízűen mulat az ember.

Társulatának leghasznavehetőbb tagja Mezei, ki e genrére sajátos genialitással van hivatva. Ohaj-tandó volna, hogy képezné magát.

R. Gy.

A Pesten 1,500,000 ft. alaptőkével alakult

„Nemzeti biztosító-társaság“

miskolci vezérigazgató

tisztelettel felhívja mindazon t. cz. egyéneket, kik Borsod, Gömör, Abauj, Torna, Szepes, Sáros, Zemplén, Ung, Bereg, Ugocea megyékre, továbbá: Szabolcsmegeye északi s Hevesmegeye felső részére kiterjedő üzleti területén a

„Nemzeti biztosító-társaság“-ot

ügynöki minőségben képviselni hajlandóságot éreznek, hogy e részbeni szándékukat alulírt vezérigazgatóval állásuk, lak- és utolsó postahelyük megjelölése mellett — mielőbb tudatni sziveskedjenek.

A „Nemzeti biztosító-társaság“ miskolci vezérigazgatója,

Lichtenstein és Fűrés.

(—) 3—2

Valódi The Singer Manufacturing Comp.

AMERIKAI VARRÓGÉPEK

raktára Nyiregyházán.

Alulírtnál ezen varrógépek gyári áron, nemkülönben mindenféle varrógéprezsek külön kaphatók; ugyszintén tűk, selyem, czérna, pamut és varrógép-olaj.

Járossy Gusztáv

a gyár ügynöke.

(80) 13—7

Valódi hamisítatlan 3 puttonos Hegyaljai asszuber

kapható alulírt fűszer és vegyes kereskedésében másfél messzelyes üvegekben 1 frt. 50 kr-ával.

Juhász Miklós

(—) 3—3 fűszer és vegyeskereskedő Nyiregyházán.

!! A hamisítástól ovatik !!

Cs. kir. kiz. szab. ujon javított első amerikai és angol szabadéközött általános megkedvelt

ANATHERIN-SZÁJVIZ

POPP J. G.,

gyakorló fogorvos és szabadalom tulajdonos Bécében, Stadt, Bognergasse Nro 2.

Ezen szájvíz a bécsi tek. orvosi-kar által jóváhagyva és 20 évi saját gyakorlata által kipróbálva, különösen jónak bizonyult be a száj kellemetlen szaga ellen egy művészi, mint odvas fogak és gyökerek elhanyagolt tisztogatásánál és dohányzsag ellen; felülmúlhatlan szer a beteg, könnyen vérző, ödült gyuladós foghús, scorbüt, különösen tengeren utazóknál eszós és köszvényes fogfájdalmak ellen, a foghús elernyvedése és elaszásánál, különösen előrehaladt korban, miáltal annak különös érzékenysége lesz az időváltozásai ellen; ez általában a fogak tisztogatására szolgál, épen oly jónak bizonyult be a foghús rothadása ellen, különösen beültetésre méltó a fogak mozgásánál, egy betegség, a melyben oly sok görvélves beteg szenvedni szokott; erősíti a foghúst-és szilárdabb tapadást okoz a fogakhoz, a beteg fogaknál megóv a fájdalmak ellen, a nagyon gyakori borkó képződés ellen; a szájnak kellemes frisseséget és üdőséget, ugyszinté tiszta ízt kölcsönöz, mert a fognyálkát feloszlatja és azáltal az könnyebben eltávolíttatik, ezért az izlés javítólag hat be.

Ára egy üvegnek 1 frt. 40 kr. o. é. Postán csomagolva 20 krral több.

Növényi fogpor. A fogakat oly módon tisztítja, hogy ennek naponkénti használata által, nemcsak a kőzönésesen oly alkalmatlan fogkő eltávolíttatik, hanem a fogak mázsa is felhártsá és finomságban mindig gyarapszik.

Egy katulya ára 62 kr. o. é.

Anatherin-fogpászta. Ezen fogpászta a legkényelmesebb fogtisztító szerekeknek, mert semmi, az egészségnek ártalmas anyagot nem tartalmaz; ásványi alkotórészei a fogak zománczára hatnak, anélkül, hogy azt megáradnak, ugyszinté a pászta szerves vegyületei tisztítják, úgy a zománczot, mint a nyálkahártyát üdítik és élénkítik, a száj részét a hozzáadott atheri olaj frissíti, a fogak fehérségben és tisztaságban gyarapodnak.

Különösen ajánlandó ez, a vizen és szárazon utazóknak, a mennyiben ez sem ki nem locsolódhat, sem pedig a naponkénti nedves használat el nem rontja. Ára egy szelencének 1 frt. 22 kr. o. é.

Fog-ólom. Ezen fogólom, azon por és folyadékából áll, mely az odvas fogak betöltésére használtatik, hogy azoknak eredeti alakjuk ismét megadassék és ezáltal az elbarapódzó Caries terjedése megakadályozassék, miáltal a további ételmaradék, ugyszinté a nyál és egyéb folyadékok összehalmozódása és a csonttömeg porladása egész a foginakig (miből a fogfájdalom származik) megakadályoztatik.

Egy etui ára 2 frt. 10 kr. o. é. (6) 4—3

Raktárai

ezen jeles tulajdonságai miatt mindenhol magában Schweiz, Németországban, Török-, Angolországban, Amerikában, Holland, Belgium, Olaszországban, Oroszországban, keleti és nyugati Indiában megérdemelt elismerést talált ezeknek, ahol valódi s friss minőségben kaphatók:

Kapható Nyiregyházán: Reich B., Pavlovits I. keresk. és Barsay gyógyszerárban. Debreczenben: Borsos és Rothschnek gyógyszerárban és Csanak József fűszerkereskedésében. Bőszörményben: Lányi M. Tokaj: Kröczger Agoston gyógyszerésznél. Miskolcz: Medveczky gyógytár., Dr. Szabó és Spuller. Munkács: Tóth K.

Haszonbérlet.

Rhédey Borbála halála folytán az ő s illetőleg Vasady Lajos kiskoru gyermekei bogdányi, turai, rádi és gemzei tulajdonukat képző javak f. év Sz.-Mihály napjától haszonbérbe adatnak. — Bővebben értekezhetni e lapok szerkesztőségénél. (105) 3—2

Én Rix Wilhelmina,

nyiltan kijelentem, hogy én, mint Dr. Rix A. özvegye nyolcz év óta a valódi és hamisítatlan eredeti Pompadour-Pastát egyetlen magam készítem, mivel egyedül én bírom annak készítési-módját. Ezennel köztudomásuladván, hogy ezen Pompadour-Pasta mostantól kezdve valódián egyedül lakásomon Bécében, Lipótváros (Grosse Mohren-gasse 14, 1. Stiege Thür 62.) kapható, intvén egyszersmind mindenkit: óvakodjon e szerből bárki másnál is venni, mivel jelenleg sem raktárt sem fiókküzletet nem tartok, s az eddig fentartottakat hamisítások végett feloszlattam. Az én valódi Pompadour-vagyis Csoda-Pastám mindenkor minden reményen túli dus sikert fog eredményezni. Ezen felül nem haladható arczszépitő pasta, egyetlen biztosított szer az arcz tisztátalanságainak elosztására, a bőrakák, szeplok, májfoltok és pattanások eltávolítására.

A biztosítás annyira szilárd, hogy nemhatás esetében a pénz visszaszolgáltatik.

Ezen kitünő pastának ára: egy köcsöggel használati utasítással együtt 1 frt 50 kr.

Szétküldések utánvétel mellett történik. (83) 12—7

Bizonyítványok közlé nem tételnek.

PARAFFIN KENŐCS.

Alulírtnál — saját gyárában készült — legjobb minőségű sárga vagy fekete szerkenőcs mázsánként 6 forintért, — továbbá egészen friss és legjobb minőségű

(54) 13—13 gazdasági és

valódi erfurti kerti veteménymagvak

nagy és kis mennyiségben, — nemkülönben nagy és kis mennyiségben tört olaj-festékek

legjutányosabb ár és pontos kiszolgálattal mellet kaphatók

Kacsó Ferencznél

Debreczenben Czegléd-utca a Kaszinó alatti fűszer- és festék-kereskedésben.

Igen figyelemreméltó nagy raktárát

új TERMÉNYZSÁKOK-ból

ajánlja gyári ár mellett

(—) 3—3 PAVLOVITS IMRE
Nyiregyházán

A tavaszi idényben hurutban, tüdőbajokban, valamint a lélekző- és tápszervek mindenféle bajaiban szenvedőknek.

Forduljon minden szenvedő vigaszért azon kutfőhöz, melynél az utóbb években már száz-ezrek és az üzlet 20 évi fenállása óta már több mint egy millió ember gyógyulást és testi erőt nyertek.

Husz év óta folytonos gyomorgörcsben és felfúvódásokban szenvedtem. Így természetesen már nem reméltem többé gyógyulást és egész megadással néztem szemém sorsom elé. Ön csodás sikerű malata kivonata és malata egészségi csokoládéja — mely különben nem gyakran fordul elő — az orvosok által hasonló betegségeknek kitünő hatásának magasztaltatván, reá birt ön malata csokoládéját használni megkísérteni. Még alig remélheték javulást s szenvedő állapotomra már is enyhítőleg hatott. Valódi csoda történt velem. 18 heti használat után gyomorgörcseim elenyésztek s minden ezzel egybekötött szenvedés megszűnt. Örömmel értesitem önt ez eredményről s fogalja a sikerért leghálásabb köszönetemet. — Bécs Febr. 9. 1869.

Lirsch Mária.

Rosau szervitater 9. sz. 25. sz. ajtó.

Szt. Veit Febr. 13. 1869. Menyiben ön malata — kivonata — egészségi sörének, valamint malata — egészségi csokoládéjának első küldeménye s engem hosszas ideig gyöttrő köhögés ellen igen jó szolgálatot tett — Ezért is e kitünő gyártmányból ujjalag még egy küldeményt kérek

Niederleithinger R. gyak. orvos.

Klanice Febr. 11. 1869. Igen sajnálom hogy ön jeles készítményét közelebből megrendelhetők forrásból meg nem szerezhetem, mennyiben már egyszer hat évvel ezelőtt gégo szenvedés és rekedésből gyökeresen kigyógyított.

Potarie Anna.

Perlak Febr. 13. 1869. Mert ön malata-egészségi sörre betegemnél jó eredményben működik, kérem azért önt egy küldeményt Tkálcie József porelok kerületi jegyző urhoz, per Nagy Kanizsa Mur-Insleire mielőbb küldeni.

Mandel főorvos.

Unzmarkt Febr. 12. 1869. Egy itt helybeli orvos által nekem ön malata csokoládé pora ajánlatott. Kérek ezért e gyógykészítményből számomra nagyobb mennyiséget küldeni.

Eymuth József.

herceg Schwarzenberg jóság igazgatója.

A valódi Hoff-féle malata gyártmány egyedül Bécében Kärtnering 11 kapható; a csomagon Hoff János névjegye áll. Debreczenben kapható: Dr. Rothschnek V. Emil gyógy-szertárában, és Weber János fűszerkereskedésében, fopiacz Sinay háznál.

Árak: Malata-kivonat-egészségi sör üveggel és csomagolással 6 üveg 3 frt. 70 kr 13 üveg 7 frt. 28 üveg 14 frt. 58 üveg 27 frt. 30 kr. 120 üveg 55 frt. — Malataegészségi csokoládé I. minőség 1 font 2 frt. 40 kr. II. minőségű 1 font. 1 frt. 60 kr. 5 fontnál 1/2 font ingyen 10 fontnál 1 1/2 font ingyen. Malata csokoládé por szopós gyermeknek a hujányos és ezt pótló anya tej helyett 80 és 40 kr. Mell-malata cukorkák 60 és 30 kr. Bécében számítva.